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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos. 

Item nº 24: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.754, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 2.402, de 15 de junho de 1999, que 
institui o Programa Bolsa Atleta". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.754, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 2.402, de 15 de junho de 1999, que institui o 
Programa Bolsa Atleta". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) –Sr. Presidente, 
mais uma vez, quero agradecer o apoio de todos os Parlamentares. Parabenizo a 
todos e agradeço também a compreensão de todos que estão aqui na galeria, 
porque o representante do paralímpico ficou ali até agora e, olhando a prioridade, 
eles não precisariam ficar aqui, mas estão representando toda a categoria dos 
paralímpicos. Eu agradeço muito a todos a presença. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado aos colegas 
que vieram acompanhar a votação e o reconhecimento da luta do setor paralímpico. 

Item nº 15: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.736, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre o Serviço de Limpeza Urbana do 
Distrito Federai e dá outras providências". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.736, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que "dispõe sobre o Serviço de Limpeza Urbana do Distrito 
Federai e dá outras providências". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 17: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.743, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "extingue a carreira Gestão Sustentável de Resíduos 
Sólidos e dá outras providências". 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei 1.743, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que “extingue a carreira Gestão Sustentável de Resíduos Sólidos e 
dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.315, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a atividade privativa dos profissionais 
taxistas no Distrito Federal e dá outras providências". 

Foram apresentadas quatro emendas de segundo turno. As comissões 
deverão se manifestar sobre as emendas. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de solicitar a V.Exa. que, como foi combinado no Colégio de Líderes, 
apreciemos o veto ao projeto de lei da parada obrigatória dos táxis nas barreiras 
policiais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, V.Exa. lembra-se 
do número do item? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Item nº 41 da Ordem do Dia, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
V.Exa. 

Item extrapauta: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 676, de 2011, do Deputado 
Rôney Nemer, que “dispõe sobre a parada obrigatória do transporte individual de 
passageiros (táxi) nas barreiras e postos policiais instalados nas rodovias do Distrito 
Federal a partir das 20h”. 

Solicito aos colegas que estão discutindo matérias que vamos eventualmente 
apreciar que o façam no hall de entrada, para facilitar e evitar problemas que 
tivemos há pouco. 

Por isso, eu peço a colaboração do Deputado Prof. Israel Batista, da Fátima e 
dos servidores, por gentileza, para evitarmos eventual desentendimento. 

Solicito ao Deputado Cláudio Abrantes que emita o relatório da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir relatório.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 

encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o acordo é pela derrubada do veto, ou seja, pelo voto “não”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o relatório. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos contrários. Houve 4 ausências. 

Total de votantes: 20. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de agradecer a todos os pares e dizer que hoje estamos resgatando um 
direito que a categoria dos taxistas sempre tiveram, que é zelar por sua segurança 
com essa parada após as 20h nas barreiras e nos postos policiais. 

Eu gostaria de agradecer a todos pela compreensão. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.315, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a atividade privativa dos profissionais 
taxistas no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Há quatro emendas de segundo turno.  

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às quatro emendas ao Projeto de Lei n° 1.315, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a atividade privativa dos profissionais 
taxistas no Distrito Federal e dá outras providências". 

Vou ler as emendas para que vocês saibam como ficou acordado.  

Emenda nº 32. Emenda ao art. 26, de autoria da Deputada Celina Leão, que 
diz que “o Poder Executivo submeterá à aprovação da Câmara Legislativa do Distrito 
Federal quaisquer alterações no quantitativo de autorizações para prestação de 
serviço de táxi, após estudo técnico elaborado pela Secretaria de Estado de 
Transporte, com a participação de, no mínimo, três técnicos, ouvidas as entidades 
representativas da classe”. 

Como não havia sido acordado, vou rejeitar essa emenda da Deputada 
Celina Leão. 
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A Emenda nº 33, de minha autoria, da Deputada Celina Leão, do Deputado 

Robério Negreiros e de vários Deputados aqui, diz ao art. 8º, que, para ter a 
permissão, não pode ser ocupante de cargo público no serviço público do Distrito 
Federal, União, Estados ou Municípios, como foi acordado com vocês. Nem servidor 
efetivo nem cargo comissionado. 

A Emenda nº 34, ao art. 26, também assinada por vários Deputados, diz o 
seguinte: “a quantidade de autorizações é definida pelo Governador, ouvida a 
categoria”, como foi acordado. 

E a última emenda, a de nº 35, diz: “o disposto no inciso IX do art. 8º – 
aquele que exclui os servidores efetivo e comissionado – não se aplica às 
autorizações ou permissões expedidas em data anterior à publicação dessa lei”, 
como foi acordado com vocês. 

Portanto, foram apresentadas quatro emendas de segundo turno. O parecer 
da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças é pelo acatamento das três 
emendas de autoria de vários Deputados e pela rejeição da Emenda nº 32, de 
autoria da Deputada Celina Leão. 

Esse é o parecer, Sr. Presidente. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
quero só avisar que vou encaminhar o destaque da Emenda nº 32. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – V.Exa. vai discutir, 
Deputada, ou só vai fazer o destaque da emenda? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Vou fazer o encaminhamento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Pois, não, Deputada. Pode 
encaminhar. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça às quatro emendas ao Projeto de Lei n° 1.315, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a atividade privativa dos profissionais 
taxistas no Distrito Federal e dá outras providências". 

Deixo de me manifestar sobre a Emenda nº 32, para a qual houve pedido de 
destaque. Quanto às Emendas nº 33, nº 34 e nº 35, voto pela admissibilidade, 
juntamente com o substitutivo ora aprovado. 

É o meu parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Celina Leão para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de 
Lei nº 1.315, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a atividade 
privativa dos profissionais taxistas no Distrito Federal e dá outras providências” 

O parecer é pela aprovação, com as Emendas de Plenário nºs 33, 34 e 35; 
da 32, Sr. Presidente, já fiz o destaque. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Votados os pareceres de comissões e ressalvado o destaque, em discussão o 
projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de fazer declaração de voto depois do destaque da Deputada Celina Leão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Apresentado o destaque à 
Emenda nº 32, da Deputada Celina Leão. 

Em discussão a emenda destacada. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de dizer aos nobres colegas que a Emenda nº 32 traz o 
seguinte texto: “O Poder Executivo submeterá à aprovação da Câmara Legislativa do 
Distrito Federal quaisquer alterações no quantitativo de autorização para prestação 
de serviço de táxi, após estudo técnico elaborado pela Secretaria de Estado de 
Transporte, com a participação de, no mínimo, três técnicos, ouvidas as entidades 
representativas de classe”.  

Sr. Presidente, essa emenda visa colocar a Câmara Legislativa em um debate 
que é legítimo a ela, que é a questão do transporte, trazendo as entidades 
representativas também e não deixando somente ao poder discricionário do 
Executivo aumentar a frota sem discutir com esta Casa e com os taxistas. Acho que 
é uma emenda importante e até um pedido da própria categoria. Fiz o destaque para 
quem quiser votar conosco.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, na verdade, eu queria dizer que no texto que vinha o governo fazia 
uma referência só: quinhentos habitantes para cada táxi. Nós, ontem, naquele 
trabalho que fizemos à tarde, eu e o Deputado Dr. Michel, acordamos com a 
categoria que iríamos limitar entre quinhentos e setecentos. Com isso, o governo 
teria a prerrogativa de fazer, ouvindo a categoria... e não viria a esta Casa, porque 
limitaria. Foi esse o acordo que fechamos. Por isso, defendo que o acordo seja 
mantido e que a emenda não seja aprovada. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão para discutir. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, a Presidenta Dilma sancionou a lei e agora os taxistas não são mais 
concessão, são autorização. É ligado, sim, ao poder discricionário. O Deputado Rôney 
Nemer tem razão na questão da limitação de quinhentos a setecentos. Só que não 
há prejuízo da limitação com a emenda. Só há, sim, a participação da Câmara 
Legislativa nessa discussão que é uma discussão da cidade. É só isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão.  

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à votação, em separado, da emenda destacada. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito a palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, eu quero orientar a base do governo para a votação 
“não” à emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a emenda destacada do 
projeto; os que votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 3 votos favoráveis, 18 votos contrários. Houve 3 ausências. 

O destaque à emenda foi rejeitado. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.315, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a atividade privativa dos profissionais taxistas 
no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito a palavra para declaração 
de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Dr. Michel para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, até que enfim chegou a hora, meus taxistas! Começamos a 
luta lá no aumento da tarifa e hoje conseguimos votar esse projeto que é tão 
importante para vocês. Só quero deixar aqui os meus parabéns. Trabalhem direitinho 
para a comunidade que nós vamos trabalhar aqui para vocês. 

Boa noite. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
estou vendo ali a Presidenta do Sindicato, Mariazinha, e o primeiro compromisso 
honrado pelo Governador Agnelo e o Vice Filippelli com os taxistas foi o de acabar 
com aquela faixa horrorosa que havia sido criada pelo Fraga e que danificava os 
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carros. Foi a primeira questão que assumimos que íamos acabar, e acabamos 
rapidinho. Depois veio a reestruturação da tarifa, que ainda não é a ideal, mas veio a 
reestruturação, e agora esse projeto que é fundamental para essa categoria. Todo 
dia eu cobrava aqui a votação dele. Vocês saem daqui hoje vitoriosos. (Palmas.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
só gostaria aqui de agradecer ao Deputado Robério Negreiros e ao Deputado Rôney 
Nemer. Somos os três relatores, eu, o Rôney e o Robério, e nós trabalhamos muito 
durante um ano. Se houve um projeto que foi debatido foi esse. Isso mostra que, 
quando esta Casa tem tempo hábil, ela melhora substancialmente o projeto que veio, 
é claro, do Executivo. Nós melhoramos, e muito, o projeto, e vocês puderam 
acompanhar tudo isso que aconteceu. Votamos depois da sanção da Presidente 
Dilma, o que melhora ainda mais o nosso projeto. 

Então, aqui queria parabenizar os relatores, a Mariazinha, Presidente do 
Sindicato, e todos os taxistas que, inclusive, Sr. Presidente, deixaram de faturar para 
estar aqui conosco porque deixaram de rodar. Parabéns a todos vocês que se 
mobilizaram e que estiveram aqui com a gente quase um ano seguido. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu também não poderia deixar de parabenizar essa categoria. Acompanhei desde o 
início e logo no começo estava havendo um conflito interno para fazer a junção. 
Lembro que usei um argumento que aprendi muito nos bombeiros – é ombreando-se 
com outros, é de mãos dadas que a gente consegue superar. Vieram os relatores, 
Deus escolheu para vocês três bons relatores. Fizemos audiências públicas e com 
certeza esse debate foi salutar para chegar a uma comunhão de ideias que, graças a 
Deus, hoje vocês estão levando para casa. Eu vi trinta anos de escravidão, e vocês 
os estão encerrando hoje.  

Portanto, curtam bem isso. Um feliz Natal, um grande ano-novo, uma grande 
Copa do Mundo. Deus vai abençoar muito essa profissão de vocês. Contem com este 
bombeiro aqui, a gente está sempre com vocês. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, foi muito importante esta votação neste momento aqui. Mas o mais 
importante agora é o Poder Executivo, minha amiga Deputada Líder do Governo, 
também arrumar os pontos de táxis do Distrito Federal que estão abandonados! Lá 
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em Taguatinga, lá na Ceilândia, aqui no Sudoeste, eles vão investir nos seus 
automóveis novos e a gente vai cobrar da Novacap, das administrações, para fazer 
pontos de táxi adequados a vocês. 

Bom noite e que Deus os abençoe. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria parabenizar essa categoria através de todos os seus 
representantes, as diversas associações, o sindicato, até empresa esteve discutindo, 
radiotáxi, enfim, todos vocês. Foi uma discussão que se prolongou por mais de um 
ano, avançou um pouquinho mais de um ano e vocês sempre estiveram muito 
dispostos, foram compreensivos de saber que às vezes demora um pouquinho mais. 
Acho que hoje está todo mundo satisfeito porque o texto foi muito melhorado, acho 
que vocês vão ter muitas vantagens. É o presente de Natal que vocês precisavam. 

Essa é uma categoria muito importante principalmente para o Distrito 
Federal, que quer ser uma cidade turística, e para nós que queremos ter um 
deslocamento fácil na cidade. O traçado da cidade infelizmente não é bom para a 
gente pegar transporte coletivo. Se você está em determinados pontos aqui do Plano 
Piloto principalmente, a dificuldade é muito grande.  

Portanto, quero parabenizar cada um de vocês, quero parabenizar 
particularmente os três relatores, que se dedicaram e que se debruçaram muito 
sobre a matéria. Eu participei de várias reuniões, mas esse trabalho de cotejamento, 
de emenda por emenda, foi muito trabalhoso mesmo, num período difícil. Queria 
parabenizar o Deputado Rôney Nemer, a Deputada Celina Leão e o Deputado 
Robério Negreiros, porque o trabalho foi muito bem feito e eu gosto de fazer justiça 
quando o trabalho tem esse nível de excelência, esse nível de qualidade. Parabéns. 
Feliz Natal.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria também parabenizar não só os permissionários taxistas, mas também os 
motoristas auxiliares, que participaram da discussão também, aqueles que pagam 
aluguel e que estão na esperança de terem a autorização e saírem da exploração, 
que participaram também. 

Mas eu queria fazer um pedido a vocês. Parte da imprensa gosta de divulgar 
que aqui só se trabalha terça-feira, quarta-feira e quinta-feira à tarde. E com vocês, 
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durante este ano todo, fizemos reunião de manhã, fizemos reuniões segunda-feira à 
tarde, sexta-feira à tarde. Vocês, que pegam pessoas, divulguem também, porque é 
muito fácil falar mal, jogar só pedras. Vamos externar também, divulgar as coisas 
boas que são feitas, porque aqui se trabalha todos os dias. Quando não estamos 
trabalhando aqui, sábado e domingo, o Parlamentar trabalha nas suas bases e muito. 

Então, vocês, que têm essa capilaridade no Distrito Federal inteiro, levem 
essa mensagem aos passageiros de vocês, porque aqui, nesta Casa, trabalha-se 
muito em prol da sociedade do Distrito Federal. 

Obrigado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço a V.Exa. que coloque, em votação, em 2º turno, o Projeto de Lei nº 1.573, que 
recepcionou a emenda dos guias turísticos do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós vamos acolher, já há o 
entendimento aqui de votar o projeto da Adasa; depois, o item 01 e o dos mototáxis, 
e colocaremos o dos guias. 

Item nº 19: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.744, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a carreira de Regulação de Serviços 
Públicos do quadro de pessoal da Agência Reguladora de Águas, Energia e 
Saneamento Básico do Distrito Federal – ADASA e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.744, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a carreira de Regulação de Serviços Públicos 
do quadro de pessoal da Agência Reguladora de Águas, Energia e Saneamento 
Básico do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 68, de 
2013, de autoria do Poder Executivo, que “desafeta áreas públicas de uso comum do 
povo no Setor de Transporte Rodoviário de Cargas – STRC - Região Administrativa 
do Setor de Indústria e Abastecimento - XXIX e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que 
votarem "não" estarão rejeitando-o. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, a votação é evidente. Como no primeiro turno, a nossa 
posição é pela aprovação do projeto. Voto sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sim, Deputada, mas a 
orientação de votação nunca é do Presidente, e, sim, da Líder. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis, 2 votos contrários e 1 abstenção. Houve 3 
ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 68, de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, que “desafeta áreas públicas de uso comum do povo 
no Setor de Transporte Rodoviário de Cargas - STRC, Região Administrativa do Setor 
de Indústria e Abastecimento - XXIX e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 14: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.732, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “institui o Serviço de Mototáxi no âmbito do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Há emenda de segundo turno. As comissões deverão se manifestar sobre as 
emendas. 

Solicito o Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças às emendas de segundo turno. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas de plenário ao Projeto de Lei nº 1.732, de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, que “institui o Serviço de Mototáxi no âmbito do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Parecer às emendas de n° 4 e n° 6. Não há emenda de n° 05, foi um erro do 
sistema, segundo informou a assessoria. 
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O parecer é pelo acatamento das emendas de plenário, a Emenda n° 4 e a 

Emenda n° 6.  

É esse o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A Presidência designa a Deputada Celina Leão para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer ao Projeto de Lei nº 1.732, de 2013, do Poder 
Executivo, que “institui o Serviço de Mototáxi no âmbito do Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

O parecer da CAS é pela aprovação, com as seguintes emendas: Emenda 
Aditiva n° 4 e Emenda Aditiva n° 6.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Aylton Gomes para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer ao Projeto de Lei nº 1.732, de 2013, de autoria do 
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Poder Executivo, que “institui o Serviço de Mototáxi no âmbito do Distrito Federal e 
dá outras providências”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela aprovação das 
emendas n° 4 e n° 6, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão, em segundo turno, o Projeto de Lei nº 1.732, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.732, de 2013, do Poder 
Executivo, que “institui o Serviço de Mototáxi no âmbito do Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nós votamos aqui um projeto importante, que é o dos mototáxis. Mas, 
mais importante foi a dedicação do nobre Deputado Cristiano Araújo nesta semana 
para que esse projeto pudesse ser votado no dia de hoje. Portanto, Deputado 
Cristiano Araújo, V.Exa. está de parabéns por ter conseguido esse trabalho, por ter 
conseguido legalizar uma profissão que vai ser fundamental para essas pessoas que 
estão tendo o direito adquirido e também para o Distrito Federal. Quando nós 
contratarmos um mototáxi, nós estaremos contratando um mototáxi legal. Parabéns 
para V.Exa.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só para agradecer aos mototaxistas que ficaram até esse horário. 

Vocês podem ir para casa tranquilos porque agora a profissão de vocês está 
regulamentada e vocês não vão mais sofrer com fiscalização, com multas. Podem 
fazer o trabalho de vocês tranquilos. 

Parabéns ao Rubens, do sindicato; ao Luís Carlos, a todos vocês. Levem à 
categoria que agora vocês estarão formalizados sem perseguição do Detran e dos 
órgãos de fiscalização. 

Boa sorte. Vão em paz para casa. 

Item n° 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 77, de 
2013, do Poder Executivo, que “dispõe sobre o desdobro de unidades imobiliárias 
compartilhadas integrantes da Política Habitacional de Interesse Social do Distrito 
Federal nas regiões administrativas que especifica, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 77, de 2013, 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre o desdobro de unidades imobiliárias 
compartilhadas integrantes da Política Habitacional de Interesse Social do Distrito 
Federal nas regiões administrativas que especifica, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 1:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 61, de 
2013, do Poder Executivo, que “desafeta área pública de uso comum do povo na 
Região Administrativa de Brasília – RA I e dá outras providências”. 

Peço os colegas que querem descontrair que se deem conta de preservar a 
liturgia do plenário desta Casa. 

Em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 61, de 2013. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

 (Procede-se à votação nominal.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2013 1h45min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 26 

 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2013 1h45min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 27 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis e 1 voto contrário. Houve 6 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 61, de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, que “desafeta área pública de uso comum do povo na 
Região Administrativa de Brasília - RA I e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu quero mais uma vez justificar o meu voto “não” em 
razão de o projeto não ter sido avaliado pelo Iphan como determina a lei para as 
áreas do Plano Piloto tombadas como Patrimônio Cultural da Humanidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Atendendo à questão do 
Deputado Chico Vigilante, apreciaremos o item nº 26. 

Item nº 26: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.573, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera o art. 5º da Lei 4.997, de 19 de dezembro de 
2012, que ‘suspende a exigibilidade e concede remissão e isenção de tributos na 
forma que especifica e dá outras providências’”. 

Aprovado em primeiro turno.  

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Esta Presidência informa que o projeto necessita de 16 votos favoráveis para 
sua aprovação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.573, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “que altera o art. 5º da lei 4.997, de 19 de dezembro de 
2012, que ‘suspende a exigibilidade e concede remissão e isenção de tributos na 
forma que especifica e dá outras providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.531, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o licenciamento para realização de 
eventos e dá outras providências”. 

Aprovado em primeiro turno.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
é o do licenciamento? Foi apresentada uma emenda de segundo turno a esse 
projeto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Desculpe-me, Deputado. Eu 
sigo aqui a orientação da assessoria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Nós apresentamos uma emenda de segundo 
turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito que a assessoria 
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identifique a emenda. (Pausa.) 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita o parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais à emenda aditiva de plenário ao Projeto de Lei nº 1.531, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre o licenciamento para realização de eventos e 
dá outras providências”. 

O parecer é pela aprovação, com uma emenda aditiva de plenário.  

O parecer é pelo acatamento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Chico Vigilante, que emita o parecer da 
Comissão de Segurança sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Segurança 
à Emenda Aditiva nº 1 ao Projeto de Lei nº 1.531, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre o licenciamento para realização de eventos e dá outras 
providências”. 

Insira-se no §6° do art. 5° a seguinte redação: art. 5°, §6°: ficam 
dispensados do disposto no inciso II, alínea d, e inciso III, alíneas a e b, os eventos 
realizados em locais abertos, sem cercamento ou qualquer tipo de fechamento, e 
sem montagem de estrutura para acomodação do público.  

O nosso parecer é pelo acatamento da emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Segurança à emenda está aprovado com a 
presença de 17 Deputados.  
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero retificar meu parecer: Emenda Aditiva de Plenário n° 9. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A emenda aditiva 
apresentada em Plenário fica acolhida por V.Exa. na qualidade de relator.  

Ratifico, portanto, a votação do parecer. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer ao Projeto de Lei n° 
1.531, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o licenciamento 
para a realização de eventos e dá outras providências”. 

No âmbito desta comissão, somos pela aprovação por admissibilidade da 
Emenda Aditiva n° 9, ao Projeto de Lei n° 1.531, de 2013. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Constituição e Justiça à emenda de segundo turno 
está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Aprovado nas três comissões, em discussão o Projeto de Lei nº 1.531, de 
2013, de autoria do Poder Executivo. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.531, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre o licenciamento para a realização de eventos 
e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção.  

Item n° 6: 

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.642, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera o Plano Plurianual do Distrito Federal – PPA 
2012/2015, aprovado pela Lei n° 4.742, de 29 de dezembro de 2011”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, voto favoravelmente ao projeto, lembrando que tive duas 
emendas que foram rejeitadas, referentes a dois itens com os quais eu 
absolutamente estou em desacordo. O primeiro deles diz respeito a mais 100 milhões 
de reais para o Estádio Nacional, e o outro ao acréscimo da ação de revisão de 
tarifas para o ano que vem, sinalizando aumentos.  
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Nós já temos uma alta carga tributária, muitas taxas, e me preocupo cada 

vez mais quando se fala em aumentar taxas, aumentar impostos aqui no Distrito 
Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito a palavra para declaração 
de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, só para acompanhar o raciocínio da Deputada Eliana 
Pedrosa, até porque é inadmissível esse estádio já estar em quase 2 bilhões de reais, 
e toda hora chegar crédito para ser votado.  

Então, só quero fazer essa ressalva como declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
primeiro vamos falar de uma questão que a Deputada Eliana Pedrosa não tem como 
refutar. O Distrito Federal é a única unidade da federação que diminuiu o valor do 
IPVA. O restante do Brasil inteiro aumentou o IPVA, aqui nós diminuímos. Só para 
ter uma ideia que a gente não tem essa sanha arrecadadora assim. 

No que tange ao estádio, hoje mesmo eu participei, meio-dia, da 
inauguração da subestação da CEB. Ali no estádio há trinta alimentadores, somente 
dois serão usados para o estádio, o restante vai servir para ajudar no abastecimento 
de energia elétrica do centro de Brasília, Setor Hoteleiro, parte da Asa Sul, parte da 
Asa Norte, rodoviária, além de um projeto que o governo começou a implantar a 
partir de agora, que é iluminação de LED no Eixo Monumental.  

Portanto, quando se fala de mais recurso, não é recurso para o estádio 
propriamente dito, porque ele já está concluído. É recurso para cuidar da 
recuperação do centro de Brasília que estava destruído. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.642, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que "altera o Plano Plurianual do Distrito Federal – PPA 
2012/2015, aprovado pela Lei n° 4.742, de 29 de dezembro de 2011". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, a propósito do IPVA, eu não sei onde o IPVA diminuiu aqui no Distrito 
Federal. A diminuição que nós temos é a diminuição natural dos carros que não são 
novos, que foram depreciados. Aí os valores do IPVA são diminuídos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero pedir aos colegas 
Deputados – nós estamos em um horário já bastante avançado e o pingue-pongue aí 
vai longe. Mas serviu para que a gente acordasse. Eu peço a colaboração dos 
colegas. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.693, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "autoriza a cessão de uso do Museu da República 
Honestino Guimarães à União". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
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solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.693, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que "autoriza a cessão de uso do Museu da República Honestino 
Guimarães à União". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 8: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.700, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 5.004, de 21 de dezembro de 2012, 
que ‘autoriza a criação do Fundo Garantidor de Parcerias Público-Privadas do Distrito 
Federal e dá outras providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.700, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 5.004, de 21 de dezembro de 2012, que 
autoriza a criação do Fundo Garantidor de Parcerias Público-Privadas do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 9: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.709, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.276, de 19 de dezembro de 2008, 
que ‘dispõe sobre oferta pública para liquidação antecipada dos contratos de 
financiamento com recursos do Fundo de Desenvolvimento Econômico do Distrito 
Federal – FUNDEFE e para a cessão dos respectivos créditos e dá outras 
providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.709, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.276, de 19 de dezembro de 2008, que 
‘dispõe sobre oferta pública para liquidação antecipada dos contratos de 
financiamento com recursos do Fundo de Desenvolvimento Econômico do Distrito 
Federal – FUNDEFE e para a cessão dos respectivos créditos e dá outras 
providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Item nº 10: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.715, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a aplicação do Regime Diferenciado 
de Contratações Públicas – RDC na Administração Direta e Indireta do Distrito 
Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.715, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a aplicação do Regime Diferenciado de 
Contratações Públicas – RDC na Administração Direta e Indireta do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 11:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.719, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre os Conselhos Tutelares do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.719, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre os Conselhos Tutelares do Distrito Federal e 
dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 12: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.727, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.895, de 26 de julho de 2012, que 
‘dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2013 e dá 
outras providências’, e altera a Lei nº 5.164, de 26 de agosto de 2013, que ‘dispõe 
sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2014 e dá outras 
providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.727, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.895, de 26 de julho de 2012, que ‘dispõe 
sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2013 e dá outras 
providências’, e altera a Lei nº 5.164, de 26 de agosto de 2013, que ‘dispõe sobre as 
diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2014 e dá outras 
providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 13: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.730, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.490, de 14 de julho de 2010, que 
‘autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco Nacional de 
Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, voltada à viabilização de despesas de 
capital constantes dos orçamentos anuais, mediante prestação de garantia pela 
União, e dá outras providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.730, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.490, de 14 de julho de 2010, que ‘autoriza 
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o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco Nacional de 
Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, voltada à viabilização de despesas de 
capital constantes dos orçamentos anuais, mediante prestação de garantia pela 
União, e dá outras providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 16:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.742, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera as leis que menciona e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.742, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “altera as leis que menciona e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 18: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.720, de 2013, de 
autoria do Tribunal de Contas do Distrito Federal, que “dispõe sobre a criação da 
Escola de Contas Públicas do Tribunal de Contas do Distrito Federal, e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.720, de 2013, de autoria 
do Tribunal de Contas do Distrito Federal, que “dispõe sobre a criação da Escola de 
Contas Públicas do Tribunal de Contas do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 20:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.749, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “garante aos aposentados da carreira Magistério 
Público o mesmo índice de reajuste da Lei n° 5.105, de 3 de maio de 2013, e dá 
outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.749, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “garante aos aposentados da carreira Magistério Público o 
mesmo índice de reajuste da Lei n° 5.105, de 3 de maio de 2013, e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 21:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.750, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo do Distrito Federal a 
arcar com despesas de manutenção e conservação das instituições que especifica e 
dá outras providências". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.750, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo do Distrito Federal a arcar com 
despesas de manutenção e conservação das instituições que especifica e dá outras 
providências". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 22:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.752, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 24.310.913,00 (vinte e quatro milhões, trezentos e 
dez mil, novecentos e treze reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.752, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
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Federal no valor de R$ 24.310.913,00 (vinte e quatro milhões, trezentos e dez mil, 
novecentos e treze reais)". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

O próximo item diz respeito ao Projeto de Lei n° 1.753, de 2013. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, esse item trata daquele projeto que autoriza permuta de imóvel. Não 
houve consenso nem aceite do Colégio de Líderes para que fosse incluído na pauta 
de votação no dia de hoje. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, para esclarecer, no Colégio de Líderes, ficou encaminhado que, 
dependendo das informações que seriam trazidas ainda nesta noite pela Primeira 
Secretaria Parlamentar, poderíamos votar ou não esse projeto. 

Então, eu peço a V.Exa. que passe para o próximo item enquanto nós 
aferimos se realmente as emendas foram passadas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Acato a solicitação de V.Exa.  

Item nº 25:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução n° 74, de 2013, 
de autoria da Mesa Diretora, que “extingue e cria cargos da estrutura administrativa 
e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução n° 74, de 2013, de 
autoria da Mesa Diretora, que “extingue e cria cargos da estrutura administrativa e 
dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 27:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.761, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos do cargo de 
Especialista em Saúde da carreira Assistência Pública à Saúde do Distrito Federal e 
dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2013 1h45min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 47 

 

 
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.761, de 2013, de autoria 

do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos do cargo de 
Especialista em Saúde da carreira Assistência Pública à Saúde do Distrito Federal e 
dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 28:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.762, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos do cargo de 
Enfermeiro da carreira de Enfermeiro do Distrito Federal e dá outras providências”. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, esse projeto – peço permissão – é o que trata da tabela de vencimentos 
dos enfermeiros. Nós acordamos que não o votaríamos. Não há concordância por 
parte do PPS para que esse projeto prossiga. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, foi pedido que esse projeto fosse retirado da pauta de hoje. O projeto 
não pode ser retirado pela Liderança do Governo, porque já foi aprovado em 
primeiro turno. Só poderia se houvesse acordo de todas as lideranças. Como está 
havendo uma reunião lá fora para ver se ainda é possível o acordo de votação, para 
não precipitarmos as coisas, vamos votar em seguida e depois voltamos a esse. Mas 
o acordo, quer dizer, a posição aferida por mim e por vários líderes é que seja 
votado no dia de hoje. Mas vamos aguardar que a reunião traga uma resolução.  

Passemos ao próximo item. Podemos votar o item nº 23. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Vamos votar projetos de 
Deputados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 783, de 2012, do 
Deputado Patrício, que “inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal a 
Quermesse do Templo Budista de Brasília”. 
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Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 783, de 2012, do Deputado 
Patrício, que “inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal a Quermesse 
do Templo Budista de Brasília”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.123, de 2009, do 
Deputado Paulo Roriz, que “dispõe sobre a remoção de veículos abandonados no 
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

A orientação é para não votar projeto de Deputado não presente. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
nós temos uma orientação de que projeto de Deputado não presente fica para 
quando o Deputado estiver presente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.171, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre o tempo de atendimento ao usuário 
nos caixas dos estabelecimentos comerciais denominados de hipermercados, 
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supermercados ou congêneres no âmbito do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.171, de 2012, do Deputado 
Robério Negreiros, que “dispõe sobre o tempo de atendimento ao usuário nos caixas 
dos estabelecimentos comerciais denominados de hipermercados, supermercados ou 
congêneres no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.228, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre a obrigatoriedade do teste da 
linguinha em todos os hospitais e maternidades nas crianças nascidas em suas 
dependências no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.228, de 2012, do Deputado 
Robério Negreiros, que “dispõe sobre a obrigatoriedade do teste da linguinha em 
todos os hospitais e maternidades nas crianças nascidas em suas dependências no 
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º Turno, do Projeto de Lei nº 1.211, de 2012, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “dispõe sobre a biblioteca digital da rede 
pública de ensino do Distrito Federal”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2013 1h45min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 51 

 

 
Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.211, de 2012, de autoria 

da Deputada Eliana Pedrosa, que “dispõe sobre a biblioteca digital da rede pública de 
ensino do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que V.Exa. colocasse em votação o item nº 94, da Deputada 
Luzia de Paula, que se encontra... 

Portanto, é uma questão procedente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Deputado Olair Francisco, 
quando terminarmos aqui, analisaremos a sua questão de ordem. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.579, de 2013, de 
autoria do Deputado Washington Mesquita, que “altera a Lei nº 5.120, que ‘institui e 
inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal a Semana de Comemoração 
a Pentecostes.’” 

Tramitação concluída. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.579, de 2013, de autoria 
do Deputado Washington Mesquita, que “altera a Lei nº 5.120 que ‘institui e inclui no 
calendário oficial de eventos do Distrito Federal a Semana de Comemoração a 
Pentecostes’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
estávamos aqui tentando criar um acordo, e a categoria realmente está bem 
mobilizada. Eu só gostaria de, rapidamente, Sr. Presidente, porque estamos 
encaminhando, ler uma nota oficial que está no site do sindicato: “A SDE informa aos 
enfermeiros que esta... 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu só queria pedir à Deputada Celina Leão que, em vez de entrar nesse 
tema agora, S.Exa. o fizesse no momento da votação do projeto. Ele não foi 
chamado ainda. Aí, sim, abrimos o debate. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina, foi dada à 
V.Exa. a palavra, mas está sendo feita uma ponderação: a de que a matéria não está 
em discussão. É possível transferir a discussão para um segundo momento? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ok, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Celina Leão. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.257, de 2012, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a inclusão da Festa da Moagem 
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e Carro de Bois de Santa Maria no calendário oficial de eventos do Governo do 
Distrito Federal”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.257, de 2012, de autoria 
do Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a inclusão da Festa da Moagem e Carro 
de Bois de Santa Maria no calendário oficial de eventos do Governo do Distrito 
Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.069, de 2012, de 
autoria de vários Deputados, que “acrescenta parágrafo único ao art. 2º da Lei n° 
4.652, de 18 de outubro de 2011, que ‘cria, no âmbito do Distrito Federal, o 
programa de valorização profissional junto aos apenados em regime semiaberto e 
aos egressos do sistema penitenciário, conforme especifica’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.069, de 2012, de autoria 
de vários Deputados, que “acrescenta parágrafo único ao art. 2º da Lei n° 4.652, de 
18 de outubro de 2011, que ‘cria, no âmbito do Distrito Federal, o programa de 
valorização profissional junto aos apenados em regime semiaberto e aos egressos do 
sistema penitenciário, conforme especifica’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 248, de 2011, do 
Deputado Chico Vigilante, que “dispõe sobre a participação de empregados nos 
conselhos de administração das empresas públicas e sociedades de economia mista, 
suas subsidiárias e controladas e demais empresas em que o Distrito Federal, direta 
ou indiretamente, detenha a maioria do capital social com direito a voto e dá outras 
providências”, em tramitação conjunta com o Projeto de Lei n° 771, de 2012, do 
Deputado Joe Valle que “estabelece diretrizes para a contratação e remuneração dos 
membros dos conselhos de administração e fiscal das empresas públicas e sociedade 
de economia mista, suas subsidiárias e demais entidades controladas direta ou 
indiretamente pelo Distrito Federal e dá outras providências”, o Projeto de Lei n° 
832, de 2012, do Deputado Chico Leite, que “fixa diretrizes para os conselhos de 
administração e fiscal das entidades estatais do Distrito Federal e dá outras 
providências”, e o Projeto de Lei n° 1.685, de 2013, do Deputado Joe Valle, que 
“dispõe sobre a participação de empregados nos conselhos de administração das 
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empresas públicas e sociedades de economia mista, suas subsidiárias e controladas e 
demais empresas em que o Distrito Federal, direta ou indiretamente, detenha a 
maioria do capital social com direito a voto e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 248, de 2011, do Deputado 
Chico Vigilante, que “dispõe sobre a participação de empregados nos conselhos de 
administração das empresas públicas e sociedades de economia mista, suas 
subsidiárias e controladas e demais empresas em que o Distrito Federal, direta ou 
indiretamente, detenha a maioria do capital social com direito a voto e dá outras 
providências”, em tramitação conjunta com os Projetos de Lei n° 771, de 2012, do 
Deputado Joe Valle que “estabelece diretrizes para a contratação e remuneração dos 
membros dos conselhos de administração e fiscal das empresas públicas e sociedade 
de economia mista, suas subsidiárias e demais entidades controladas direta ou 
indiretamente pelo Distrito Federal e dá outras providências”, Projeto de Lei n° 832, 
de 2012, do Deputado Chico Leite, que “fixa diretrizes para os conselhos de 
administração e fiscal das entidades estatais do Distrito Federal e dá outras 
providências”, e Projeto de Lei n° 1.685, de 2013, do Deputado Joe Valle, que 
“dispõe sobre a participação de empregados nos conselhos de administração das 
empresas públicas e sociedades de economia mista, suas subsidiárias e controladas e 
demais empresas em que o Distrito Federal, direta ou indiretamente, detenha a 
maioria do capital social com direito a voto e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.285, de 2012, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros e outros, que “revoga o art. 4º e altera o art. 
12, ambos da Lei nº 4.636, de 23 de agosto de 2011, que ‘institui mecanismo de 
controle do patrimônio público do Distrito Federal, dispondo sobre provisões de 
encargos trabalhistas a serem pagos às empresas contratadas para prestar serviços 
de forma contínua, no âmbito dos poderes públicos do Distrito Federal’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata 
apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.285, de 2012, de autoria 
do Deputado Robério Negreiros e outros, que “revoga o art. 4º, e altera o art. 12, 
ambos da Lei nº 4.636, de 23 de agosto de 2011, que institui mecanismo de controle 
do patrimônio público do Distrito Federal, dispondo sobre provisões de encargos 
trabalhistas a serem pagos às empresas contratadas para prestar serviços de forma 
contínua, no âmbito dos poderes públicos do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 13, como não está presente o Deputado, passaremos ao próximo 

item. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.282, de 2012, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a instituição de campanha 
permanente de esclarecimento, orientação, controle, contenção e prevenção sobre o 
tabagismo no Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.282, de 2012, de autoria 
do Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a instituição de campanha 
permanente de esclarecimento, orientação, controle, contenção e prevenção sobre o 
tabagismo no Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 823, de 2008, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a prática de esporte que 
menciona no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 823, de 2008, de autoria do 
Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a prática de esporte que menciona no 
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
nós aprovamos há pouco um projeto de minha autoria, que teve uma série de 
projetos apensados, que trata da indicação de trabalhadores para os conselhos das 
empresas estatais do Distrito Federal. Isso é uma prática que existe no Governo 
federal e com essa lei, nós vamos garantir que os trabalhadores estejam 
representados nos conselhos. 

Eu tenho um projeto mais importante ainda, e eu vou precisar do apoio de 
toda esta Casa, adequando o Distrito Federal ao que fez o saudoso Itamar Franco 
em Minas Gerais. Ele encaminhou uma proposta para a Assembleia Legislativa de 
Minas Gerais que estabelecia que para privatizar uma empresa estatal em Minas 
seria necessário um plebiscito. Por isso, as empresas estatais de lá não foram 
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privatizadas. 

Portanto, aqui vamos fazer que, no segundo semestre, aprovemos esse 
projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu sou autor do item nº 16, 
portanto, vou passar a Presidência ao Deputado Evandro Garla. 

(Assume a Presidência o Deputado Evandro Garla.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO EVANDRO GARLA) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.022, de 2012, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que “dispõe sobre a realização do festival de 
quadrilhas juninas no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO EVANDRO GARLA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO EVANDRO GARLA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.022, de 2012, de autoria 
do Deputado Wasny de Roure, que “dispõe sobre a realização do festival de 
quadrilhas juninas no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.410, de 2013, de 
autoria do Deputado Evandro Garla, que “dá a denominação de Espaço do Idoso ao 
hall de acesso à plataforma da estação 112 sul do metrô, localizado nas salas de 1 a 
5, na ala I norte, da quadra 112 da Asa Sul”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 16 
Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.410, de 2013, de autoria 
do Deputado Evandro Garla, que “dá a denominação de Espaço do Idoso ao hall de 
acesso à plataforma da estação 112 sul do metrô, localizado nas salas de 1 a 5, na 
ala I norte, da quadra 112 da Asa Sul”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 895, de 2012, de 
autoria dos Deputados Eliana Pedrosa, Robério Negreiros e Siqueira Campos, que 
“dispõe sobre a obrigatoriedade de inscrição no cadastro fiscal do Distrito Federal de 
empresas prestadoras de serviços na forma que especifica”, em tramitação conjunta 
com o Projeto de Lei nº 1.502, de 2013, de autoria do Deputado Robério Negreiros, 
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que “dispõe sobre a obrigatoriedade de inscrição no cadastro fiscal do Distrito 
Federal de empresas prestadoras de serviço na forma que especifica”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os projetos estão aprovados com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 895, de 2012, de autoria dos 
Deputados Eliana Pedrosa, Robério Negreiros e Siqueira Campos, que “dispõe sobre 
a obrigatoriedade de inscrição no cadastro fiscal do Distrito Federal de empresas 
prestadoras de serviços na forma que especifica”, em tramitação conjunta com o 
Projeto de Lei nº 1.502, de 2011, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que 
“dispõe sobre a obrigatoriedade de inscrição no cadastro fiscal do Distrito Federal de 
empresas prestadoras de serviço na forma que especifica”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

Os projetos vão à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.320, de 2012, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que “dispõe sobre a educação especial e o 
atendimento e acompanhamento integral aos estudantes que apresentem 
necessidades especiais nos diferentes níveis, etapas e modalidades de educação”. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

é seguir o mesmo critério, não está presente. (Pausa.) O Deputado Chico Leite? Ah! 
Ele está bem ali! 

DEPUTADO CHICO LEITE – Eu posso ser muito baixinho, mas estou na Mesa 
exatamente para ser enxergado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão, em segundo 
turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.320, de 2012, de autoria 
do Deputado Chico Leite, que “dispõe sobre a educação especial e o atendimento e 
acompanhamento integral aos estudantes que apresentem necessidades especiais 
nos diferentes níveis, etapas e modalidades de educação”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, com 
relação especificamente a esse projeto, acho que esta Casa dá um grande passo. 
Nós acabamos com aquele susto anual que vivíamos há anos de a pretexto de 
aprofundar a escola de inclusão, que é importante, acabarem-se as escolas de ensino 
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especial. As famílias sempre viveram em polvorosa. Nós, hoje, de uma vez por todas, 
acabamos com essa hipótese, Sr. Presidente. 

Mas eu quero me pronunciar, na verdade, sobre o outro projeto a que se 
referiu o Deputado Chico Vigilante, aliás, de autoria de S.Exa., ainda em 2011. 
Naquela ocasião, apresentamos – Deputado Chico Vigilante, Deputado Joe Valle, que 
deve estar aqui presente, e nós – um projeto no sentido de que, em primeiro lugar, 
tese do Deputado Chico Vigilante, nós pedimos prioridade, agora há pouco, para que 
no BRB tivéssemos no conselho um representante dos funcionários. É uma grande 
vitória para um governo como o nosso, para a sociedade do Distrito Federal. Mas, a 
par dele, nos projetos apensos, nós também acabamos com essa história da 
utilização dos cargos de conselheiros em paraestatais como cabides de emprego com 
funções meramente eleitoreiras. 

Eu sonho que acabemos ainda, no semestre que vem, com a história de 
pagar Jetom. Aí, sim, nós vamos dar aquele passo que a sociedade do Distrito 
Federal espera. Mas, por enquanto, nós já acabamos agora com essa história de 
trocar lugar em conselho por gente que não tem qualificação. Eu imaginava que o 
conselheiro sonhava que o conselheiro do zoológico fosse o macaco, o elefante; no 
entanto, é alguém que não tem nenhum qualificativo. 

Nós até requeremos, Sr. Presidente, é muito importante para esta Casa isto, 
Deputado Joe Valle e eu, que se enviasse a esta Casa o nome e a qualificação de 
todos os conselheiros existentes atualmente. Acho que damos um passo no sentido 
da moralização pública, um passo importante. O próximo é acabar com Jetom de 
conselhos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Leite. 

Tendo em vista que Deputada Luzia de Paula não se encontra, por motivo de 
saúde, está recolhida no Hospital Anchieta. Votaremos o item n° 6. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 615, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que "institui a política de direitos humanos e assistência a 
filhos de apenadas no Distrito Federal e dá outras providências". 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 615, de 2011, da Deputada 
Luzia de Paula, que “institui a política de direitos humanos e assistência a filhos de 
apenadas no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.222, de 2012, de 
autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que "cria, nas unidades escolares das redes 
públicas e privadas de ensino do Distrito Federal, o programa lixo reciclado na 
escola." 

Em discussão em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.222, de 2012, de autoria 
do Deputado Prof. Israel Batista, que "cria, nas unidades escolares das redes pública 
e privada de ensino do Distrito Federal, o programa lixo reciclado na escola." 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
240, de 2013, de autoria do Deputado Aylton Gomes, que “concede o título de 
cidadão honorário de Brasília ao Sr. Jader Campos da Silva.” 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
241, de 2013, de autoria do Deputado Aylton Gomes, que “concede o título de 
cidadão honorário de Brasília ao Sr. Marcelo Paes Landim.” 

Consulto os Líderes se há acordo para votarmos os projetos de decreto 
legislativo, em bloco, pelo processo nominal. Não havendo manifestação contrária, 
entendo que posso encaminhar as duas proposições. Há, portanto, acordo. 

A Presidência designa a Deputada Celina Leão para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Decreto Legislativo nº 240, de 2013, de autoria do Deputado 
Aylton Gomes, que “concede o título de cidadão honorário de Brasília ao Sr. Jader 
Campos da Silva” e ao Projeto de Decreto Legislativo nº 241, de 2013, de autoria do 
Deputado Aylton Gomes, que “concede o título de cidadão honorário de Brasília ao 
Sr. Marcelo Paes Landim.” 

O nosso parecer é pela aprovação, Sr. Presidente. 

É o parecer. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão, o parecer da 

Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Robério Negreiros para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo nº 240, de 2013, de autoria 
do Deputado Aylton Gomes, que “concede o título de cidadão honorário de Brasília 
ao Sr. Jader Campos da Silva” e ao Projeto de Decreto Legislativo nº 241, de 2013, 
de autoria do Deputado Aylton Gomes, que “concede o título de cidadão honorário 
de Brasília ao Sr. Marcelo Paes Landim.” 

Sr. Presidente, nosso parecer é pela admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão, o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Em discussão, os dois projetos de decreto legislativo. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os projetos; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências.  

Estão aprovados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu cuido bem dos meus liderados. O Deputado Chico Leite tem a prática, é uma 
decisão de S.Exa., de, em projeto de decreto legislativo, se abster da votação. 
Portanto, o Deputado Chico Leite se absteve. Eu gostaria que se registrasse a 
abstenção dele. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O voto de abstenção pode 
ser colhido. O Deputado Chico Leite não se pronunciou. Foi por isso. 

(Intervenção do Deputado Chico Leite fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Deputado Chico Leite 
vota pela abstenção. 

Corrigindo a votação: 18 votos favoráveis e 1 abstenção. Houve 5 ausências. 

Estão aprovados os projetos de decreto legislativo nº 240, de 2013, e nº 
241, de 2013. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação das redações 
finais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 240, de 
2013, do Deputado Aylton Gomes, que “concede o título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Jader Campos da Silva”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 241, de 
2013, do Deputado Aylton Gomes, que “concede o título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Marcelo Paes Landim”. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 

consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos vão à promulgação. 

Item nº 23: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.753, de 2013, do 
Poder Executivo, que "autoriza a permuta do imóvel que especifica”. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, não há acordo para votação desse projeto do Sesi. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, 
eu tinha recebido a informação de que haviam sido repassadas a V.Exa. as 
informações que haviam sido solicitadas. 

Indago à Líder do Governo se essas informações foram oferecidas nos 
termos em que se deu a discussão no Colégio de Líderes. A Deputada Eliana Pedrosa 
havia condicionado a votação a uma série de perguntas que no horário da reunião 
tinham sido registradas a todos os líderes. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, a notícia que tenho é que todas as informações foram prestadas. Esse é 
o fato. Ocorre que a Deputada Eliana Pedrosa parece não se ter satisfeito com as 
respostas que foram dadas. Então, a nossa posição é que toda tentativa feita pela 
secretaria parlamentar de buscar as informações foi feita na tarde de hoje para que 
nós pudéssemos votar o projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Foi apresentada uma 
emenda de plenário. As comissões deverão se manifestar sobre o projeto e a 
emenda de plenário. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei n° 1.753, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
"autoriza a permuta do imóvel que especifica”. 

Sr. Presidente, o parecer da CAS é pela admissibilidade com a Emenda 
Aditiva nº 1, da Deputada Eliana Pedrosa. 

A Emenda diz: “Adite-se o art. 2º, renumerando-se os demais, ao Projeto de 
Lei nº 1.753, de 2013, com a seguinte redação: Art. 2º A área localizada no SMAS –
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Trecho 3, Lote 9, da Região Administrativa do Plano Piloto – RA I somente poderá 
ser utilizada pelo Serviço Social da Indústria – Sesi para fins institucionais”. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais.  

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, hoje, na reunião do Colégio de Líderes, nós colocamos que tínhamos 
vários questionamentos sobre esse projeto. Hoje todos os alunos do ano que vem já 
estão matriculados na rede de educação. Então, não existe essa questão de que no 
ano que vem é isso ou aquilo. As informações que foram prestadas para nós foram 
insuficientes, mas há uma questão aqui que eu quero ponderar. Se formos realmente 
votar o projeto da forma como está, votemos com a emenda de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa, porque ela preserva a impossibilidade de uma especulação imobiliária 
dessa área. Por quê? Porque a área de Ceilândia vai ser utilizada para escola, mas 
essa área aqui pode ser utilizada para outras coisas, inclusive para shopping. Então, 
se fica com a emenda, o projeto preserva o erário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, um dos motivos pelos quais eu fiz questão de não aceitar a votação 
do projeto hoje é que a Lei Orgânica do Distrito Federal exige avaliação. As 
avaliações que chegaram dentro do processo estão vencidas. Ademais, a Secretaria 
de Educação tem quatro terrenos registrados em cartório na QNP, que é de onde 
surgiu a justificativa dentro do projeto – que seria para reforma do Centro de Ensino 
Médio 10 da Ceilândia. Se o governo precisasse fazer uma construção rápida, poderia 
fazê-la através de dispensa de licitação para uma escola em padrão modular nos 
moldes da que foi construída na Estrutural, cujo prazo de execução foi, no máximo, 
de noventa dias. 

Nós estaríamos com um deslocamento, se acontecer, com o CEM 10 até o 
Sesi. É um deslocamento grande que ainda não tem assegurado como vai ser feito, e 
se isso foi discutido com as famílias.  

Basicamente, um fato que eu via como impeditivo seriam as avaliações que 
não estão mais válidas, mesmo porque, segundo uma das avaliações, o terreno da 
Ceilândia está avaliado em 75 milhões. É uma área de 35 mil metros. O outro terreno 
é de 40 mil metros quadrados, ao lado ali da Leroy Merlin, e está avaliado em 76 
milhões. Numa avaliação que a gente faz grosso modo, todos conseguem estimar o 
valor desse terreno em 200 milhões.  
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Então, uma avaliação vencida e com uma discrepância tão grande daquilo 

que o mercado está praticando é que me levou a pedir que o projeto não fosse 
votado hoje, fosse votado apenas quando nós estivéssemos de posse desses laudos 
de melhor avaliação. Essas são as minhas colocações. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu apresentei um destaque à Emenda nº 1 que foi apresentada e 
queria dizer, para que todos entendam do que se trata, que o Sesi construiu um 
serviço seu na Ceilândia. Todos que conhecem sabem da importância, do significado 
daquele projeto para a comunidade da Ceilândia, e o Sesi resolveu vender o projeto. 
Há dois anos ou mais que isso, o Governo do Distrito Federal discute a possibilidade 
de assumir esse espaço e finalmente chegou a essa possibilidade: o espaço passa a 
ser do governo, entregue à Secretaria de Educação, para ali fazer uma escola em 
tempo integral. Em contrapartida, o governo repassa ao Sesi esse terreno no SMAS. 
Essa é a proposta.  

Eu penso que a gente pode ficar muito assustado com histórias do passado 
de utilização desse tipo, só que é um terreno para o Sesi. Não é um terreno que, 
posteriormente, será posto à especulação, porque a pretensão do Sesi é fazer ali 
uma escola de formação.  

Eu entendo que esse é um projeto importante para a comunidade. Se nós o 
votássemos agora, seria possível, portanto, a Ceilândia ter essa escola já na abertura 
dos trabalhos do ano seguinte. Seria possível ao governo fazer todas as adequações 
possíveis no espaço para, quando começarem as aulas, já haver essa escola em 
tempo integral na Ceilândia. Essa é a razão pela qual nós estamos sugerindo a 
votação desse projeto na noite de hoje.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, acho que nós poderíamos fazer um encaminhamento: como o projeto é 
polêmico, que a gente o votasse com a emenda da Deputada Eliana Pedrosa porque 
preserva o projeto. O governo, se quiser, veta, mas a gente tira um 
encaminhamento de se votar. Faço esse apelo à Liderança do Governo: se haveria 
acordo de se votar com a emenda da Deputada Eliana Pedrosa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, veja bem, o Governo não aceita votar com uma emenda que está 
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colocando o terreno como institucional. Então, mostra que, na verdade, não é o 
interesse de repassar para o Sesi, é de fazer uma especulação imobiliária: trocar um 
bem que está na ordem de 76 milhões para um bem que está na ordem de 280 
milhões de reais – é disso que nós estamos falando. 

Inclusive, está chegando notícias aqui que, na verdade, esse terreno onde 
está o Sesi já pertence até à iniciativa privada, também.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, 
nós vamos votar o parecer da Deputada Celina Leão. A Deputada Celina Leão 
acolheu a emenda de V.Exa. Portanto, se votarmos o parecer, nós estaremos 
aprovando a sua emenda. E a Deputada Arlete Sampaio destacou. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer, ressalvado o destaque, permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a emenda e com o destaque feito pela 
Deputada Arlete Sampaio, com a presença de 19 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. (Pausa.) 

Solicito ao Deputado Washington Mesquita que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PTB. Para emitir parecer.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças ao Projeto de Lei n° 1.753, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
"autoriza a permuta do imóvel que especifica”. 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças é acatando o 
projeto e rejeitando a emenda aditiva nº1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 1.753, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que "autoriza a permuta do imóvel que especifica”. 

Sr. Presidente, aprovo a admissibilidade do PL nº 1.753, de 2013, e rejeito a 
emenda aditiva nº 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.753, de 2013, em primeiro turno, 
ressalvado o destaque apresentado. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, ressalvado o destaque, com a presença de 19 
Deputados. 

Apresentado o destaque à Emenda nº 1, da Deputada Arlete Sampaio. 

Em discussão a emenda destacada. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, essa emenda precisou ser destacada da minha parte porque ela 
incorre em alguns erros de natureza processual. 

Pretende a Deputada Eliana Pedrosa com sua emenda definir destinação de 
área em um projeto de lei, quando seria adequado para qualquer mudança de 
destinação a aprovação de um Projeto de Lei Complementar de autoria do Poder 
Executivo. Portanto, só essa impropriedade já seria suficiente para que nós 
rejeitássemos a emenda. 

Além disso, é importante a gente ter claro que, em todas essas questões 
levantadas pela Deputada Eliana Pedrosa, ela pressupõe, ela faz um prejulgamento 
que nós não podemos aceitar, que é o prejulgamento de que por trás dessa permuta 
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existe alguma negociata esquisita. E não existe. O que se pretende é justamente 
dotar a comunidade da Ceilândia de uma escola em tempo integral do nível do que é 
aquele prédio do Sesi e, em contrapartida, ofertar ao Sesi um outro terreno que será 
usado conforme negociações já estabelecidas para se ter uma escola de formação do 
Sesi. É disso que se trata. Por isso a rejeição da emenda. 

(Assume a Presidência o Deputado Robério Negreiros.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) –
Sr. Presidente, se nós estivéssemos tratando de uma permuta de lotes de valores 
similares, seria razoável. Nós estamos falando de um bem do povo e nós estamos 
trocando 75 milhões por 280 milhões. Nós estamos recebendo 75 milhões e, 
praticamente, oferecendo 280 milhões. É esse o questionamento. Não estou fazendo 
ilação de que tem alguma coisa errada; tem alguma coisa errada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Deputada Eliana Pedrosa, a Terracap e mais três empresas avaliaram o 
valor desse terreno como idênticos ao valor do prédio do Sesi. E tem mais, 
Deputada, os Diretores do Sesi nem queriam fazer a permuta. Então, se o valor 
tivesse essa discrepância toda que V.Exa. alega, por que eles não iriam querer fazer 
a permuta? Os valores são os mesmos. Eu não consigo entender em que 
documentação V.Exa. se baseia para dizer que os valores são diferentes. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Eu não estou falando de um terreno... São 
35 metros quadrados na Ceilândia que está sendo trocado por um terreno de 40 mil 
metros quadrados ao lado da Leroy Merlin. Só isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu só gostaria de pegar o gancho da fala do Deputado Prof. Israel 
Batista. 

O Deputado Prof. Israel Batista disse que o Sesi não queria de jeito nenhum 
e que ele aceitou. Será que ele aceitou porque a vantagem era ruim para ele? Ele 
escolheu o lote que ele queria, professor! Ele só aceitou porque o negócio era muito 
bom para ele. 

E aí, eu quero fazer uma comparação, porque V.Exa., Deputado Robério 
Negreiros, entrou em uma briga grande do shopping no Lago Sul, inclusive entrou no 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2013 1h45min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 75 

 

 
Tribunal de Contas. A Terracap tinha feito a avaliação de um terreno de 160 milhões 
por 100 milhões. Então, existem avaliações que são feitas erradas.  

Agora, só para fechar a minha discussão aqui, o que está errado é o governo 
mandar ontem para a gente aprovar hoje. Não é isso! O que falta realmente é o 
debate. É atropelado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu moro na Ceilândia há 33 anos. Nós não estamos falando de um 
terreno vazio na Ceilândia, nós estamos falando de uma construção de porte que 
existe na cidade de Ceilândia, que é a sede do Sesi em Ceilândia, uma das melhores 
sedes do Sesi do Distrito Federal. O Sesi nacional optou por fechar aquele 
estabelecimento e vender a área. 

A comunidade de Ceilândia se mobilizou para garantir aquela área como 
própria da nossa cidade, garantida para o uso da população. O governo inicialmente 
não queria fazer acordo, nem o Sesi queria. Foi a comunidade que se mobilizou e fez 
passeatas. O Governador Agnelo, com sensibilidade, aceitou fazer o processo de 
negociação. 

Podem vaiar, podem fazer o que quiserem. Eu estou falando a verdade 
porque conheço, e não vou admitir quem não conhece se meter no que não 
conhece. Eu conheço a realidade! Não tem maracutaia e não tem negociata, 
Deputada Eliana Pedrosa. Tinha em outros governos. Nós não participamos de 
governo de maracutaia. É uma reivindicação da comunidade de Ceilândia que está 
sendo atendida. Eu tenho orgulho do governo que ouve o seu povo.  

Portanto, está de parabéns o Governo do Distrito Federal por ter conseguido 
preservar esse bem lá em Ceilândia para usufruto da população. 

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu estou aqui com os documentos que mostram a 
avaliação de três empresas diferentes, aprovados depois pela Terracap. Vamos 
colocar alguns pingos nos is.  

Primeiro, comparar o terreno de Ceilândia com o terreno do lado da Leroy 
Merlin é um argumento meramente retórico, posto que nós sabemos, Deputada 
Eliana Pedrosa, que os terrenos em Ceilândia tem se valorizado tanto quanto os 
terrenos do Plano Piloto quando se trata de terrenos comerciais. Não há valorização 
porque o terreno é na Ceilândia ou no Plano Piloto, mas qual é a lucratividade de um 
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empreendimento em Ceilândia e de um empreendimento no Plano Piloto? Portanto, a 
avaliação é diferente da avaliação residencial. 

Segundo, nós estamos falando de um terreno construído com piscinas, 
quadras esportivas, salas de aula e laboratórios. É um investimento milionário que foi 
feito durante anos pelo Sesi. Para fechar a discussão, Deputada, o terreno da 
Ceilândia tem uma avaliação no valor de mercado de 73 milhões de reais com as 
construções que lá estão. 

O terreno aqui no Plano Piloto, de fato, vale 139 milhões por inteiro. A parte 
que está sendo passada para o Sesi não corresponde ao terreno inteiro, mas apenas 
a uma parcela de 86 mil metros quadrados, cujo valor foi avaliado por três empresas 
– desculpe-me, de 40 mil metros quadrados, a metade desses 86 mil metros – em 76 
milhões de reais. 

Então, é preciso ter cuidado quando a gente faz essas comparações 
simplistas. Nós temos documentos que mostram. Esses documentos foram entregues 
à Deputada Celina Leão, à Deputada Eliana Pedrosa e à Deputada Liliane Roriz. É 
preciso entender que, em termos de valores, a discussão está sanada.  

Eu não seria irresponsável de apoiar uma causa dessa, e outros Deputados 
também não seriam. Nós não podemos jogar perpetuamente para plateia, essa é 
uma discussão muito mais complexa. Falar de uma casa em Ceilândia e de uma casa 
no Plano Piloto é diferente, mas de comércio, não, pessoal. Não é diferente. Vale 
muito.  

E outra coisa: essa é uma escola que – se conseguirmos – já está pronta, 
está com as piscinas instaladas, está com todo o equipamento instalado. Nós vamos 
ter uma escola em tempo integral, perfeitamente colocada ali, para funcionar e para 
as crianças estudarem. Alegar que existem lotes vazios para que se construa uma 
escola é achar que a educação no Brasil pode esperar mais qualquer minuto. Não 
pode, Deputada. 

Então, esse tipo de comparação nos deixa muito irritados, porque não 
corresponde à verdade e não corresponde à transparência que devemos ter quando 
falamos de recursos públicos. Temos documentos mostrando isso aqui. Então, muito 
cuidado com isso. Quero pedir encarecidamente aos colegas que aprovem 
imediatamente. Temos documentos que mostram esses valores, e essa escola é 
muito importante para a cidade de Ceilândia, muito importante. 

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, primeiramente quero deixar registrado que não sou contra a escola ir 
para as instalações que ora são do Sesi, absolutamente. O que estou questionando é 
a troca de valores, porque o bem é do povo. Deputado Prof. Israel Batista, V.Exa. 
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tem aí algumas avaliações – inclusive vencidas, é bom que se diga – que não posso 
agora aferir o modo como foram feitas, mas se V.Exa. tiver interesse em buscar o 
preço dos terrenos nesta área, verá que não estou fazendo nenhum julgamento para 
ser apenas do contra. Não preciso fazer isso, não é minha prática, não o fiz nesses 
três anos de mandato até agora.  

Inclusive, minha credibilidade vem porque, quando me manifesto, procuro 
me certificar daquilo que estou falando. Portanto, não aceito o seu argumento da 
minha leviandade, não a tenho. Posso lhe dizer isso com muita convicção, e desafio 
V.Exa. a dizer o contrário. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Deputada Eliana Pedrosa, Deputada Celina Leão, no meu conceito de 
inteligência, V.Exas. são as duas mais inteligentes da Câmara Legislativa. V.Exa., 
Deputada Eliana Pedrosa, é uma mulher sábia, e sabe, como eu sei, que quando um 
lote é vendido pela Terracap, que pode beneficiar as pessoas, o preço dele é mais 
baixo.  

Se essa área que estamos discutindo aqui, que está fazendo essa 
compensação – está pegando um na Ceilândia e dando um perto do ParkShopping –
fosse para comércio, eu diria para V.Exa. que esses 280 milhões seriam até barato. 
Mas como é para fazer áreas sociais, o preço cai bastante.  

Portanto, quando vimos o documento da Terracap sendo dirigido para isso, 
para fazer uma escola, entendo a preocupação que V.Exa. sempre teve aqui com a 
coisa pública, mas eu entendo também que nessa questão poderíamos votar o 
projeto hoje. Como V.Exa., também sou um defensor da transparência e do que é 
legal. Eu lembro que, na reunião de Líderes, fui um dos que levantou um ponto de 
interrogação sobre esse projeto. E hoje, nesta altura do horário, eu estou apto para 
votar. Eu sei que V.Exa. também quer o bem do Distrito Federal. 

Portanto, eu acho que tudo isso já foi selecionado quando veio esse 
documento da Terracap, dizendo o que pode ser feito no lote. 

Somente isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, quero apenas contestar mais um dado aqui apresentado pela 
Deputada Eliana Pedrosa. Eu quero dizer a V.Exa. que o lote do Sesi na Ceilândia é 
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de 56.250 metros quadrados. Desse total, temos 35.476 metros quadrados de área 
construída. Portanto, ele é maior do que o lote de 40 mil metros quadrados no 
SMAS. 

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2013 1h45min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 79 

 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2013 1h45min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 80 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – A Presidência vai 

anunciar o resultado da votação: 1 voto favorável, 16 votos contrários. Houve 7 
ausências. 

Está rejeitada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu quero justificar por que votei contra a minha emenda. 
Eu votei contra a minha emenda porque me rendi ao argumento da Deputada Arlete 
Sampaio, que deveria ser por meio de um projeto de lei complementar. 

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Quero lembrar que a 
matéria foi apreciada apenas em primeiro turno. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, o 
item nº 28 é o dos enfermeiros. Eu gostaria de continuar o raciocínio que eu havia 
começado, Sr. Presidente.  

Eu fiquei um ano na Comissão de Assuntos Sociais, mas eu trabalho nesta 
Casa de leis há muitos anos e eu nunca vi acontecer aqui o que está acontecendo 
hoje neste plenário. Nunca, em nenhum governo, eu vi um governador mandar um 
projeto de lei sem o acordo da categoria.  

O que mais me espanta hoje, Sr. Presidente, é isso. Ficamos até um pouco 
indignados, porque eu li algo que está postado – todos vocês podem abrir o site do 
Sindicato dos Enfermeiros –, a matéria que está postada no site do Sindicato dos 
enfermeiros é que não houve acordo.  

Eu vou ler de forma bem rápida, Sr. Presidente: “O SEDF informa aos 
enfermeiros que a entidade oficialmente não aceitou a proposta do Governo do 
Distrito Federal no dia 11 de dezembro de 2013. Nesse sentido, reiteramos que a 
proposta foi rejeitada pela maioria dos presentes após processo de mobilização da 
categoria na tarde desta mesma data no auditório do HRAN, onde prontamente tal 
decisão foi comunicada ao Secretário de Governo, Sr. Wilmar Lacerda, através de 
sua Secretária Jaqueline. De toda sorte, encaminhamos o documento oficial 
notificando e reiterando a decisão da categoria”.  
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Não sou eu que estou falando. Está no site do próprio sindicato. Eu já vi 

vários presidentes de sindicato aqui com suas diretorias e com a mobilização de seus 
funcionários. Muitas vezes nós aqui tivemos dificuldade de votar projetos, e o próprio 
presidente do sindicato mobilizava a categoria, e nós acatávamos. 

O que está acontecendo no plenário é algo difícil. Nós temos vários, vários, 
vários Parlamentares hoje que são oriundos de movimento sindical. E eu nunca ouvi 
falar isso na minha vida.  

Sr. Presidente, este Plenário é soberano. Não existe esse negócio de que nós 
votamos o primeiro turno e temos de votar o segundo. Eu dou o exemplo claríssimo 
do projeto do Deputado Chico Vigilante, que foi votado no primeiro turno e ficou três 
anos, dois anos, sei lá quantos anos sem ser votado. Então, isso não existe. Isso não 
é argumento.  

O que eu gostaria de colocar aqui é a fragilidade. Nós estamos com dois 
diretores de sindicato lá em cima contrários à proposta. Não adianta, Fátima, você 
levantar a mão. Você tinha de chegar mobilizada com seus enfermeiros e com a sua 
diretoria. No seu site tinha de estar escrito... Tem uma nota oficial.  

Agora, até por parte do governo... Eu queria chamar a atenção da Deputada 
Arlete Sampaio porque um governador que dá aumento sem a aclamação da 
assembleia, esta pode continuar em greve até fevereiro. Não está agradando 
ninguém. Estão sendo jogados no lixo 100 milhões.  

Sr. Presidente, eu queria fazer o seguinte encaminhamento: que 
consultássemos os líderes – por meio de votação – se vamos votar o projeto neste 
ano ou se vamos deixar para o ano que vem. É este o meu encaminhamento: que 
façamos por votação. Se a maioria perder, votamos a matéria; se ganharmos, 
votamos no ano que vem. Eles estão mobilizados e vão se entender, porque não há 
consenso nem entre o que a presidente disse nem no que está escrito no site do 
sindicato. É um absurdo isso. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu não 
vou debater. Não vou discutir. Eu respeito muito a Deputada Celina Leão. Respeito 
muito.  

Eu presidi esta Casa por dois anos. E o Plenário é soberano, Deputada. Se 
não for assim, eu vou me retirar. Porque eu não sou Líder o meu voto não vale 
nada? Porque eu não sou Líder eu não posso decidir?  

O Colégio de Líderes decide na reunião do Colégio de Líderes. No Plenário, 
os 24 Deputados decidem pela votação. O Plenário é soberano. Nós temos instâncias 
na Casa: o Presidente, a Mesa Diretora, o Colégio de Líderes e o Plenário da Casa. É 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2013 1h45min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 82 

 

 
isso que regimentalmente existe. Agora se V.Exa. quer encaminhar, que o Plenário 
seja soberano e não o Colégio de Líderes... O Regimento é muito claro. Vai ajudar 
V.Exa., inclusive. O Regimento é muito claro: numa sessão ordinária, consultamos os 
líderes para vermos se vamos sobrestar a pauta dos vetos e encaminharmos a 
votação. Mas, numa sessão extraordinária, isso não existe. Na sessão extraordinária, 
o presidente decide a ordem e os pontos a serem votados e consulta o Plenário, e os 
votos dos 24 deputados são igualmente considerados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Patrício.  

Eu vou dar o seguinte encaminhamento nesse instante: vou chamar V.Exa., 
Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, para designar relator ou avocar a 
relatoria para si.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Relator do projeto? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Do projeto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, nós não estamos encaminhando 
se nós vamos... 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Mas já se votou em primeiro turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Exatamente, Deputado. A 
matéria já foi votada em primeiro turno. Eu não tenho como retirar, a não ser que 
haja um acordo. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Então, Sr. Presidente, vamos esclarecer aqui. Até 
foi por isso que eu pedi a palavra. O Deputado Patrício fez um encaminhamento. Eu 
não tenho dificuldade de atender o encaminhamento do Deputado Patrício e 
submeter aos 24 parlamentares. Agora, eu acho que tem que submeter, porque, se a 
Presidência atropela e põe em votação, aí não é ninguém que é respeitado, não, 
nem o Colégio de Líderes nem os 24 parlamentares.  

Sr. Presidente, eu acho que é até burro por parte do governo fazer isto: dar 
um aumento que ninguém quer.  

Então, eu acho que V.Exa., como Presidente, poderia submeter a todos os 
parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, nós 
submeteremos na votação. 

A matéria foi votada em primeiro turno. V.Exa. quer que eu faça uma 
aferição com os deputados para saber quantos aceitam votar ou não? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – É isso. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria só de dizer o seguinte: a matéria foi votada em primeiro 
turno. Nós não estamos pedindo que ela seja retirada. Nós estamos pedindo que ela 
não seja votada em segundo turno hoje, apenas isso, para abrir um prazo de 
negociação entre todos os membros da categoria com seus sindicatos e com o 
próprio governo. É isso o que estamos pedindo. Não é a primeira vez que se vota um 
projeto em primeiro turno e a votação em segundo turno fica para depois. Inclusive, 
já aconteceu comigo, já aconteceu com o Deputado Chico Vigilante nessa sessão 
legislativa. Já aconteceu isto: vota-se em primeiro turno e, um ano depois, ou seis 
meses depois, ou três meses depois, ou no dia seguinte, vota-se em segundo turno.  

Então, o pedido que o PPS está fazendo – eu só posso falar pelo PPS – é que 
o projeto não seja votado em segundo turno no dia de hoje. É esse o pedido que eu 
gostaria de saber se V.Exa. pode atender ou não.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu gostaria de fazer uma 
rápida avaliação de quantos parlamentares não querem apreciar a matéria no dia de 
hoje. (Pausa.) Há cinco parlamentares contrários à apreciação: Deputado Wellington, 
Deputada Celina, Deputado Evandro Garla, Deputada Eliana Pedrosa e Deputado 
Prof. Israel Batista. 

Deputado Olair, V.Exa. está se manifestando? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicitei a palavra, já que 
V.Exa. me citou agora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu estou querendo, neste 
momento, aferir se colocaremos em votação ou não. Qual é a opinião de V.Exa.? É 
contra? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Estou apto a votar seguindo o que for 
decidido. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo.  

O Deputado Olair Francisco não se manifesta. 

Portanto, 12 Parlamentares entendem que a matéria deve ser apreciada em 
plenário. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de falar que estou saindo do plenário em obstrução. 
(Palmas.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 

Pedrosa. 

Solicito ao Sr. Secretário que faça a chamada do item nº 28. 

Item nº 28: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.762, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos do cargo de 
Enfermeiro da carreira de Enfermeiro do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 4 votos 
contrários. Houve 1 obstrução. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.762, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos do cargo de 
Enfermeiro da carreira de Enfermeiro do Distrito Federal e dá outras providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Celina Leão para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu sou uma Parlamentar que nunca votei contra projeto 
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de servidor, nunca votei contra projeto de servidor. Nunca vi uma assembleia ser 
desrespeitada por um governador e eu nunca vi também um sindicato que só tem 
uma pessoa e que não se representa nem no seu próprio site. (Palmas.)  

Então, Sr. Presidente, só deixo claro que o meu voto contrário não foi voto 
contrário ao aumento para a categoria, pois eu acho que a categoria deve ter 
inclusive muito mais aumento, até porque já falei que eu achava que eles tinham 
que aceitar porque 5% é melhor do que nada. Só que eu acho, Sr. Presidente, que 
tem que se convocar uma greve para segunda-feira. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão.  

Solicito ao Sr. Secretário que faça a chamada do item nº 29. 

Item nº 29: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.634, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “estima a receita e fixa a despesa do Distrito Federal 
para o exercício financeiro de 2014”. 

Tramitação concluída. 

Apresentadas duas emendas de plenário. A Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças deve se manifestar sobre as emendas de plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

Na ausência do Relator, a Presidência designa a Deputada Arlete Sampaio 
para emitir o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as 
emendas de Plenário ao Projeto de Lei nº 1.634, de 2013. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
sobre as emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.634, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que “estima a receita e fixa a despesa do Distrito Federal para o 
exercício financeiro de 2014”. 

Sr. Presidente, o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
com relação às emendas apresentadas é o seguinte: rejeita-se a Emenda Aditiva nº 
4, da Deputada Eliana Pedrosa, por ultrapassar a quota definida dos Parlamentares, 
e acata-se a Emenda nº 05, do Deputado Cláudio Abrantes. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se, ressalvado o destaque apresentado. 
(Pausa.) 

O parecer às emendas ao projeto de lei está aprovado com a presença de 15 
Deputados, ressalvado o destaque. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.634, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados, ressalvado o 
destaque. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Apresentado o destaque à Emenda nº 3, da Deputada Celina Leão. 

Em discussão a emenda destacada. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria chamar a atenção de todos os colegas para o seguinte: essa 
emenda destacada volta o texto da Câmara Legislativa ao que era em 2011. Nós 
abrimos prerrogativas nossas. V.Exas. sabem por que não acompanhamos o 
orçamento do estádio? Porque deixamos que todos os projetos que são estruturantes 
não tivessem que passar pela Câmara Legislativa. Essa emenda nos retorna ao que 
tínhamos em 2011. Então, não existe projeto estruturante. O texto volta ao que era 
em 2011. Para ficar claro para todos os Parlamentares, quase todos os projetos são 
estruturantes. Por isso não conseguimos fiscalizar o estádio e várias outras obras que 
deveriam ter passado pela Câmara Legislativa. Há um momento de resgate e 
independência do Poder Legislativo, inclusive com a própria autonomia da Câmara 
dos Deputados no orçamento impositivo. 

Como legislamos contra nós mesmos, faço um apelo aos Parlamentares para 
que retornemos o texto ao que era. Nós tiramos o nosso poder. Se todo dia tirarmos 
poder de Parlamentar aqui, daqui a alguns dias, podem até fechar esta Casa. Toda 
hora chegam, vão retirando, retirando, retirando, e nós vamos deixando. 

O meu pedido é no sentido de que votemos a emenda para retornar o texto 
ao que era em 2011 e, assim, os projetos passem pela Câmara Legislativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 
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Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só para dialogar com a própria Deputada Celina Leão, é importante dizer 
que, na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, a emenda de S.Exa. foi 
considerada prejudicada porque foi acatada na forma da emenda apresentada pela 
Deputada Eliana Pedrosa. 

Nesse sentido, não cabe agora fazer, inclusive, o destaque, senão mexermos 
em todas as peças daquilo que foi construído na Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças. 

Então, repetindo, a sua emenda foi considerada prejudicada porque foi 
acatada nos termos da proposta da Deputada Eliana Pedrosa. Está aqui, claramente, 
na página 7 do parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, em que é 
dito: “...emenda da Deputada Celina Leão, acatada na forma da Emenda Modificativa 
n° 1, da Deputada Eliana Pedrosa”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, regimentalmente, podemos fazer destaque mesmo de emendas que 
foram acatadas, porque o texto não é idêntico. É claro que, no parecer do Presidente 
da comissão, ele acata porque acha que há uma similaridade. As nossas emendas, a 
minha e a da Deputada Eliana Pedrosa, não são idênticas O meu texto é maior; ele 
fala dos projetos estruturantes e de outras coisas que o texto da Deputada Eliana 
Pedrosa não contempla. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício.  

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, sei que todo mundo está cansado, assim como V. Exa., mas quero 
apenas deixar as coisas bem claras. 

Primeiramente, desde 1999 que é 25%. Em 2010, na transição, depois do 
período eleitoral – e eu estava na legislatura –, é que mudamos. Mudamos e tiramos 
do governo essa prerrogativa. Nos governos anteriores, do ex-Governador Joaquim 
Roriz e do ex-Governador José Roberto Arruda, dos quais muitos Parlamentares aqui 
fizeram parte, eram os 25%, e ninguém nunca questionou. Não é uma questão de 
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independência nem de autonomia dos poderes, não, porque, no dia da mudança, na 
votação, eu estava no plenário. 

Vamos entrar no ano que vem no maior Orçamento da história do DF. Nunca 
se fizeram tantas obras nesta cidade como neste Governo. E é preciso que o governo 
tenha capacidade e autonomia para fazer o remanejamento e a mudança e as obras 
não pararem. A sociedade deve cobrar rapidez e fluidez nas obras que precisam ser 
entregues, inclusive antes do período eleitoral de 5 de abril, que é o prazo que temos 
para a inauguração de algumas obras. Depois dessa data, não se poderá mais 
inaugurar nada. É claro que as obras, os benefícios para a sociedade vão continuar. 
Mas aqui está claro e a Oposição pode, sim, apresentar emendas e se manifestar. É 
um direito e ela deve fazer isso. 

A base do governo, que faz parte deste governo e que vai disputar a 
reeleição com Governador Agnelo, tem de entender que é um projeto político. E o 
maior Orçamento da história tem que estar nas mãos do Governador Agnelo Queiroz 
e do Vice-Governador Tadeu Filippelli, para que façam as mudanças e atendam 
àquilo que a sociedade pediu dentro do orçamento que está sendo aprovado por esta 
Casa, no dia de hoje. 

Era isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a emenda destacada do 
projeto; os que votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2013 1h45min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 89 

 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2013 1h45min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 90 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 1 voto favorável, 15 votos contrários. Houve 8 ausências. 

A emenda destacada está rejeitada. 

Solicito, a pedido do Deputado Aylton Gomes, a apreciação de uma moção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único da moção n° 576, de 2013, de autoria 
do Deputado Aylton Gomes, que “manifesta votos de louvor e parabeniza a atleta 
paralímpica do Distrito Federal, Adrieli de Jesus Ragel, campeã nas paralimpíadas 
escolares do Brasil, na modalidade atletismo na edição 2013”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam a moção permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A moção está aprovada com a presença de 16 Deputados.  

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando as senhoras e os senhores Deputados para sessão extraordinária a 
realizar-se imediatamente após esta para discussão e votação em segundo turno do 
Projeto de Lei nº 1.753, de 2013 e do Projeto de Lei nº 1.634, de 2013. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 4h53min.) 


